
Interprète
3. En utilisant les symboles de la figure 3, schémâtise les (ircuit5 des figures l

Fais attention I
Pour brancher lq àiode

correctemert, obserÿe l4 Position

de sob,.gue.

interru pteur fermé

syrnbolede Ià djode

tig.l Circuit avec une diode

symboie de la diode

tig.2lnversion des bornes de la djode tig. 3 Symboles électriques

Expérimente
. Réalise un circuit en série comportant une pile, une diode,
une lampe et un interupteur. Ferme l,interrupteur (Fig. l).
. Ouvre l'interrupteur et inverse les bornes de branchement
de la diode. Ferme à nouveau l,interrupteur (Fig.2).

Observe

I. Quel est l'éclat de la lampe dans chacun des circuits ?

la.l1.rr\pe hnl!e..1an: 1e.prgrnier. cir:cuit, Elte- est éteinte dans Ie.seEgnd.. .. .

2. Une bou(le représente un chemin suivi par le courant électrique pour aller de la borne +à la borne - du générateur. combien de boucres comportenties ieux Jriuits rearise. z

lsr.deul circuits.co!rp.or.tent unq.seulg,oucle

et 2-

bI

4. Quand la lampe brille, la flèche du symbole de la diode montre le sens du courant. Sur lesschémas pré(édents, ajoute des flèches rouges afin de repra;enài"-.JJrunt torrqr,it p"rr".

L'e"ersr" er (e. 
"on\e^.o..



Rédige ta conclusion

Une diode est uI d]pôle dont le for.tçUonrernen! dépe.nd du sens de br af.hernent.

1,4 diode lqisse.p4sser l€ cour4nt.l0r§que 14 flèche de son symb0le est dqni le sens.du eout4nt,

Le couranl électrique cicule {e.lq1arîe !1erslsbofie - à l'ex!êrieur àa gétéralew.

) Un circuit en série comporte des dipôles branchés les uns à la suite des autres en formant

une bO.Uçle . Si un des dipôles est (ourt-Gircuité par un fi|, le courant électrique ne passe plus par

le dipôle mais il circule dans le fil.

) Une diode est un dipôle pouvant être branché dans deux sens :

-dansle s€n! passant,la diode se comportecomme un interrupteur lefnê ..;
- dans Ie sent bloquânt, la diode se comporte comme un interrupteur Ouÿelt

) Danslecircuit,lecourantélectriquecirculedelaborne...positiyg...verslaborne nég4tive.

du générateur: c'est le sen5 aonventionneldu courant.

! ru.bod.s re(raud verlo.fr

!t Légende
Les schémas ci-dessous comportent une pile, une
diode, une ampe et un interrupteur.

Pour chaque schéma, indique si la diode est passante
ou si el e est bloquante.

diode passante

!t complète le schéma
Voici le schéma normalisé d'un circuit en boucle simple
comportant: une pile, un moteur, une diode électro
uminescente et un interrupteur fermé.

Complète le schéma en y ajoutant le sens du courant.

F Fais Ie bon (hoix
Coche la bonne réponse.

à. Le courânt é ectrique circule :

X de la borne+vers la borne du générateur

de la borne - vers la borne + du générateur

, dans les deux sens

b. Une diode passante se comporte coûtme:

. ] un interrupteur ouvert

Il un interrupteur fermé

une lampe

p Vraiou faux ?

Coche la réponse correcte et
fausses.

corriqe les phrases

a. Une diode est dans le sens passant lorsque la flèche
de son symbole est dans Le sens du courant.

x- VNi i îouy

b. Dans un circuit en boucle simple, si une diode est
dans le sens bloquant, le courant circule.

) Vnîi X Tatx

D4ns un. çircuit en boucle simple, si une diode

est d4ns le sens lloqu4n.t,le eourqrl ne Lirçule.pa$.. .

diode passante diode p4ssante



E Le moteur tourne
ûAProp@ruæhypolhè* Ol Ot Os OIB

Alain a réalisé Ie circuit ci-dessous :

a. schématise ce circuit. lndique par des fl èches le sens
du courant.

b. Quelles seraient les conséquences sur la lampe et
le moteur si on permutait les bornes du générateur ?

-Lq !a$p-e hrille.rqit dtt fieme écl4t eJ le moteur

lou.rnerait d4ns llqutrc sens,

ts Le court-cir<uit
04PrepoeruèhyDolhÀe Ol Or Os OT0

Fatima réalise un circuit en boucle simple comportant
une pile, deux lampes et un interrupteur O.
Elle ajoute ensuite un fil de court-circuit aux bornes

a, Dans lâ situation O, la lampe Ll est-elle traversée
par le courant ? Justifie.

-L4.lqmps.ç.ne Urille p,Lu§,.danc ellg nlest plus

lr4uetsée p.qr le eourant.

Ë
E

t'énergi€ et ses conversion5

de Ia làmpe Lr ô.

b, L'éclât de la lampe L2 a changé. Explique pourquoi.

[4 l4mpe l, b(ille.plus.inte|]Jément, Elle brille comme

si elle éJ4it seuie .dcns. le.Lircqil çqr le aout4itl\

te passe plus par I aulre lat9e.

<, Réalise le schéma normalisé du circuit comportant
un court-circuit et représente le sens du courant.

E Une diode brillante
01 C0mpErdÈ d6 dô.üme 5$ie iliquB Ol Ot OS On

Les diodes électroluminescentes (DEL), ou LED en
anglais pour light-emitting diodes, sont des diodes
êmelLdntde la lumiere lorsqu'elles sonttraversées pdr
le courant électrique.

Les DEL ont longtemps été utilisées comme voyant
lumineux mais leur très faible consommation et les
progrès techniques sur leur []minosité permettent
mdintenant dê les ut;liser pour I é( ldirdge.

a. Quelle est la différence entre une DEL et une diode ?

Une.DEL.émet.de.!4 lufi ièrç.lor§(u:ell.e est t!.4versé.e

pqr le çaln4$,,

b. Quelle serait la aonséquence sur son éclat si une
DEL était branchée à l'envers dans un circuit ?

-La.pEl [e brilleroit.pas.q4r ie equr4nt ne-.p4sser4i! p4s



<, Recherche pourquoi les « lampes à DEL » sont de
plus en plus utilisées pour s'éclairer.

Les lampes à DEL co4so.mment be4ucoup moini

A' .érteigie que.)e-s lampes. é-c0[omi4uer tr4ditionnelles. ..

Elles permettent de faire €ncOre plus d'éconorres

el de prése,(vet l'elvioînenenl

p stro*.ir.rit ffi
ûl CûùpEidE d6do@ne 5sh iiqus Ol Ot O§ OE

Celian has builta circuitwith a battery,a motor,a lamp
ând a closed switch.The motor is short circuited.

Draw the circuit diagram and the.urrent path in the
circuit.

p lufeut
MPrcpserunêhyrolhis OI Or Os

Sophie aide son père à

ranger son garage. EIle
pose une pile plate contre
de la paille de fer. La

paille de fer s'enflamme
immédiatement.

Pourquoi la paille de fer
s'est elle enflammée ? Pro-
pose une explication.

les.bornes.de.lq..pite.§ont renlréeJ ej coni4ct

Aveç..4. p^\lle de.fe.r..Lq.prle.est mrse en court:çir.Çur!..

Un.ço-qr.4nt.très.inJensç p.roÿique. I linfl4mm4tro,n

der Êilr très fins de ld paille de ler .

Un bien curieux <ircuit

En vacances chez ses grands-parents, Lina utilise la

bicyclette de son grand-père. Le phare de Ia bicyclette
n'est pas alimenté par des piles mais par un alternateur.

E

Lina remarque qu'il n'y a qu'un seul fil électrique reliant
l'alternateur à la lampe du phare.

Comment se fait il que ce circuit ne comporte qu'un
seulfil ?

P.out. qae14lsnpe brille" il f4ut quc [e.circuit

lgrîle une baÿcle

!.:s$eï\stear esl relié à lq !4mpe dans un - .bouçle .. ... ..

dont unc p4rtie est.çonstituee pnr. Le fll .étectrique.et. ..

l.'qçlre p.qrlie .p.\r.le pqdrg .n'ëlq)lique.de.lq Pi.cJ çletle...

E La guirlande est en panne
t4 glnEonunuBperièBp@rienermhyDlilrè* Ol Ot OS OI8

Marion et Romain ont réalisé le circuit d'une quirlônde

électrique comportant 15 DEL. La guirlandefonctionne
mais lorsqu'une des DEL grille, tout s'éteint. Roma;n
veutenleverchaque DEL de son supportetla remplacer
par une DEL en bon état.

Marion pense trouver plus rapidement la panne en
utilisant un trombone.

Décris la solution trouvée par Marion.

!4..suirl4ndç.ne-.f onçtio.nne.plq§ (4r une der.DE-t

pJ! srillée,. Er çp u!al: çi.r cvtlqn! lsDll srillëe à .l'aLe-

dv tt ambo'r.e , Mqtian !14 t1o]r toutes.les .4utres DEl,..

alternateur

619. Le courant électrjque a-r-i un sens ?


